

# BT

## Botkyrka Tidning

En tidning från socialdemokraterna i Botkyrka  
www.botkyrka.sap.se – info@botkyrka.sap.se  
Tel. 08-530 388 00

Nr 3/07 • AUG

# Alla barn har rätt till en bra skola

MITTEN

Mona vill satsa  
på förorten

SIDAN 2

Fler vill studera  
i Botkyrka

SIDAN 5

Jämställdhet  
i fokus

SIDAN 5

Botkyrka-  
dagen

SIDAN ?



Ledaren

## En tid för eftertanke

**M**in förhoppning är att du som läsare fortfarande har en skön och avkopplande sommar, även om hösten närmar sig. För mig är sommaren en tid för avkoppling, men också för eftertanke. Jag ägnar mycket tid åt att fundera över det samhälle som nu växer fram.

Som riksdagsledamot lever jag ständigt med politiken. Funderar över vilka konsekvenser olika beslut får för människor. Det är med stor oro jag ser hur orättvisorna ökar med den borgerliga regeringspolitiken.

Vi behöver bli många fler som aktivt tar del i samhällsutvecklingen och som inser att olika partier fattar beslut utifrån olika värderingar. Vi måste bryta den utveckling som innebär att allt färre engagerar sig politiskt.

Socialdemokratin är trogen sina värderingar men politiken ska ständigt utvecklas. Vi har påbörjat ett stort rådslagsarbete om vår politik. Min önskan är att vi blir många som deltar. Både partimedlemmar och allmänhet inbjuds att komma med synpunkter. Jag hoppas att du vill vara med att forma vår framtida politik.

Varje politiskt parti har en egen kompass som visar åt vilket håll man ska gå. I den politiska debatten lyfter vi allt för sällan fram vilka värderingar som styr oss. För den enskilde medborgaren är det inte alltid lätt att se de ideologiska skillnaderna.

För oss socialdemokrater är rättvisa centralt. Vi vet att ökande klyftor i samhället leder till ökad otrygghet. Vår övertygelse är att människor som är trygga i livets olika skeden bygger ett generöst samhälle, där människor är beredda att ta ansvar och möta framtiden.

En av hörnstenarna i socialdemokraternas ideologi är jämlikhet. Vi vill ha ett samhälle där alla ska med. Ett samhälle som bygger på minskade klyftor. Ett jämlikt samhälle leder till tryggare människor som vågar möta framtiden.

Trygghet handlar inte enbart om antalet poliser, utan i hög grad om vilken välfärdspolitik som förs. Vi kan se i vår omvärld att i länder där klyftorna är stora mellan grupper av människor, leder det till ökad otrygghet för alla.

Trygghet handlar också om demokrati, att ha inflytande över sitt liv och det samhälle man lever i. Att ha ett arbete med en lön som det går att leva på och kunna påverka sin arbetsituation. Trygghet är att leva i en ren miljö och ha vetskap om att vi överlämnar ett hållbart samhälle till nästa generation.

Vi har nu en moderatledd regering som formar sin politik utifrån sin kompass, utifrån sina värderingar. Och det är med stor oro vi socialdemokrater ser hur regeringen nu lägger förslag till beslut i riksdagen som ökar klyftorna och orättvisorna. En politik som leder till ökad otrygghet och som kommer att slå hårt mot stora grupper i vår kommun och i vårt land.

I vanlig ordning är det de som redan har pengar som ska få mer. Stora skattesänkningar för dem som redan har god ekonomi måste betalas på något sätt. De som redan har det tufft och har de lägsta inkomsterna får stå för notan. Det är djupt orättvist.

CHRISTINA ZEDELL

Ordförande för socialdemokraterna i Botkyrka



# Mona Sahlin sommar



## Mona Sahlin valde Fittja för sitt första sommartal.

### Socialdemokraternas partiordförande vill se en kraftfull satsning på att utveckla och stärka landets förortsområden.

**M**ona Sahlin höll sitt tal på f.d Ångsskolans tomt, med höghuset på Vårdshusvägen i bakgrunden. Flera hundra personer hade samlats under den soliga eftermiddagen. En blandad publik, som speglade mångfalden i Botkyrka. En fascinerande upplevelse för väldigt många människor i förorten, att på nära håll se en partiledare, en kändis och en artist, d.v.s Mona Sahlin, Sanna Carlstedt, Dogge Doggelito och ståuppkomikern Zinat Pirzadeh.

Mona Sahlin var väldigt glad över det varma mottagandet. Till skillnad från moderatledaren Fredrik Reinfeldt, som valde att prata i Vaxholm, hade hon valt att sommartala i förorten och i Fittja.

– I förorten finns kraft och framtidstro – därför vill jag vara här idag, sa Mona Sahlin.

Mona Sahlin lyfte fram att det behövs en långsiktig satsning för att modernisera och renovera förortens bostäder, skapa trygghet, bygga bra skolor och se till att det finns jobb.

– Vi socialdemokrater har kommit till förorten för att stanna, sa Mona Sahlin.

I sitt tal räknade hon upp sju områden som ska hjälpa till att lyfta fram förorten som en föregångare för framtidens moderna och hållbara samhällsbygge. Det handlar bland annat om följande satsningar:

- ♦ Jobben – en utbyggnad av nystartsjobben för att ge de som står allra längst bort från arbetsmarknaden chans till ett riktigt jobb. Stimulanser för att få fler företag att etablera sig i förorten.
  - ♦ Äldreomsorgen – se till att alla äldre får rätt till en bra vård och omsorg på sitt eget hemspråk.
  - ♦ Skolan – större lärartäthet, lärarna ska få högre löner och alla barn ska ha rätt till läxläsningshjälp. Resurser ska riktas till elever som har det allra svårast i skolan.
  - ♦ Trygg fritid – det ska finnas ungdomsgårdar, t.ex ett Ungdomens hus i varje kommun, med gratis verksamhet eller andra platser för barn och ungdomar att träffas efter skolan. Fler poliser, vuxna och bättre belysning ute på gatorna för en ökad trygghet.
  - ♦ Miljö och hållbar utveckling – satsningarna på att rusta upp miljöprogrammens bostäder ska ske på ett miljövänligt och resurseffektivt sätt. Målet är att halvera förortens energiförbrukning på sex år.
  - ♦ Kollektivtrafiken – pengarna från trängselskatten ska användas till att bygga ut lokaltrafiken och öka tillgängligheten till förorterna.
  - ♦ Demokrati – sätta ett ansikte på makten, minska avståndet mellan politiken och människor som bor och lever i förorten. Ge makt till de ekonomiskt maktlösa och rätten att påverka sitt eget liv.
- Om vi vinner valet så är det här en av

BT – Botkyrka Tidning ges ut av socialdemokraterna i Botkyrka

EXP. TELEFON

08-530 388 00; TELEFAX 08-530 382 83

POSTADRESS

Box 224, 147 01 Tumba (Grödingevägen 2, Tumba)

E-POST &amp; HEMSIDA

info@botkyrka.sap.se – www.botkyrka.sap.se

ANSV. UTGIVARE

Christina Zedell

REDAKTION

Margaretha Holmqvist (redaktör), L-E Carlberg, Ebba Jansson, Fredrika Engqvist, Maikel Ilias, Therese Rosén, Serkan Köse, Susanne Stangenberg (ombudsman). 33 000 ex.

UPPLAGA

ANNONSERA I BT

Kontakta expeditionen, tel. 08-530 388 00.

OMSLAGSBILD

Jens Sjöström, kommunalråd (s).

Foto: Margaretha Holmqvist.

LAYOUT &amp;

Monica Carlberg Produktion

TRYCK

Mediehuset/Södertörns Tryck 2007

# Sommartalade i Fittja

En stor, förväntansfull publik och ett strålade väder välkomnade Mona Sahlin till Botkyrka lördagen den 11 augusti. Foton: Socialdemokraterna.



de största utmaningarna för socialdemokratin. Och vi vill göra en satsning tillsammans med de boende i de här områdena, sa Mona Sahlin.

Alla har också en grundläggande rätt till kärlek, menade Sahlin

– Med socialdemokratin blir det rätt för alla. Med oss blir det varken rasism eller homofobi.

Mona Sahlin riktade stark kritik mot den moderatledda högerregeringen. Hon påpekade att med högerregeringens politik har huspriserna skjutit i höjden och räntorna stigit. Resultatet är att boendet blivit dyrare för alla. Utförsäljningen av allmännyttan har gjort det svårare för unga att flytta hemifrån och dit jobben finns. En försämrad försäkring för dem som drabbats av arbetslös-

het gör att fler nu tvingas vända sig om efter socialbidrag.

– Den borgerliga politiken är orättvis, oansvarig, ogenomtänkt och omöden, sa Mona Sahlin.

Hon inbjöd moderatledaren Fredrik Reinfeldt och andra moderatföreträdare till politiska debatter över hela landet om den politiska utvecklingen i Sverige under högerregeringens första år vid makten.

En glad, stolt och nöjd Mona Sahlin tackade för det varma mottagandet. En lika nöjd publik kände stolthet över att hon valde Botkyrka för sitt första sommartal som partiordförande.

SERKAN KÖSE

Mona Sahlin menade att den kunskap och vilja som finns i förorterna måste tas tillvara. Foto: Socialdemokraterna.



# Sommar, sol och festivaler



Aldrig har vi väl haft så många festivaler som i år. Till denna extra "grädde på moset" har vårt Botkyrkabyggens 50-årsjubileum bidragit runt om i kommunen. Just denna bild är från Tumbas lyckade tvådagarsfestival i början av juni. Med på festivalen var socialdemokraterna i området, som berättade om sin verksamhet och om tillbyggnaden av Tumba Centrum och delade ut karameller. Längst fram i bilden fr.v: Peter Nyberg, Inger Ros och Therese Rosén.

Text och foto: L-E Carlberg.

## Tullinge s-förening inbjuder till studier hösten/våren 2007/2008

### STUDIER/SEMINARIER

Tullinge s-förening inbjuder alla s-föreningar i Botkyrka till en cirkel omkring Daniel Suhonens bok "8 år med Reinfeldt". Målet för studierna/diskussionerna är att de skall leda till en lokal plattform inför valet 2010. Val till EU parlamentet 2009 inte att förglömma.

**Start vecka 40, 2007.** Anmälan till Adnan Bozkurt, tel. 530 363 05, e-post: adnan.bozkurt@abf.se eller Kurt Trogen, tel. 070-340 03 85 (e-post: kurt.trogen@bredband.net) senast vecka 38.

**Lokal:** ABF, Grödingevägen 2, Tumba.

### SEMINARIER

Under några torsdagar i november anordnar vi en seminarierie omkring förestående val i några för världspolitiken viktiga länder.

Vi börjar med USA den **1 november**, den **15 november** Ryssland och avslutar den **29 november** med Iran.

**Lokal:** Kvällsvägen 12, Tullinge kl 18.30.

### STUDIEBESÖK

Den **23 oktober kl 16.00** (OBS tiden!) gör vi ett studiebesök på Hamra gård. Anmälan senast vecka 39.

Den **28 oktober** har vi planerat ett besök på Riksteaterns föreställning "Ensam där ute", ett Evert Taubeprogram med Peter Harrysson. Innan föreställningen planeras en visning av Riksteaterns lokaler. Anmälan till Kurt Trogen, tel. 070-340 03 85.

Föreställningen börjar kl **18.00**.

Begränsat antal biljetter!

**Lokal:** Riksteatern, Hallunda.

Under hösten startar vi också ett erfarenhetsutbyte med andra s-föreningar i Stockholm och besöker därför den **28 augusti kl 18.00** Gamla Stans s-förening. På programmet denna gång står "Klimatfrågan", ett högaktuellt ämne.

**Lokal:** Själagårdsgatan 13 i Gamla Stan, Stockholm.

En mindre avgift för förtäring tas ut och antalet platser är begränsat. Anmälan till Kurt Trogen, tel. 070-340 03 85.

Samtliga aktiviteter är naturligtvis öppna för alla sympatisörer i Botkyrka. För vidare information besök [www.botkyrka.abf.se](http://www.botkyrka.abf.se) Välkomna till en givande studiesäsöng i samarbete med ABF Botkyrka-Salem

# Bättre betyg – ett resultat som ger mersmak



Oerhört glädjande att betygen förbättras.

Det säger kommunalrådet Jens Sjöström inför det nya läsåret.

Under föregående år nådde Botkyrkas elever de bästa resultaten någonsin.

■ När BT träffar Jens Sjöström är det fortfarande semestertider. Himlen är som så många andra dagar denna sommar täckt av gråa moln. Vi söker skydd undan regnet på Medborgarkontoret i Tullinge, där Jens genast kommer i samspråk med personal och kommuninvånare.

Som socialdemokrat och ordförande i barn- och ungdomsnämnden är han glad över den positiva betygs-

Jens Sjöström vill fortsätta att utveckla skolorna i Botkyrka. De allt bättre resultaten visar att barn, personal och föräldrar är beredda att ta ansvar och arbeta för en bra skola.

Foto: Margaretha Holmqvist.

utvecklingen, utan att för den skull sitta nöjd.

– Resultaten är oerhört glädjande. Jag ser det som en följd av den långsiktiga satsning som vi gör i kommunens skolor. Vi har bra personal och många duktiga och engagerade elever, säger Jens Sjöström.

Han tror inte att det finns några enkla genvägar till en bra skola. Det handlar om hårt, målmedvetet arbete med satsning på kunskap och på en bra och trygg miljö i kommunens skolor.

I Botkyrka har varje elev en individuell utvecklingsplan och densatsningen börjar nu få genomslag. Jens Sjöström vill också se ett tätt samarbete mellan skola och hem, med aktiva föräldrar.

– Vi ska fortsätta att utveckla skolan, i nära samarbete med hemmen. Jag vill också öka andelen behöriga lärare, säger Jens Sjöström.

Han betonar att betygen varken är allt eller säger allt om vad eleverna presterar.

Statistik är en sak men kan inte visa hela verkligheten. Det gäller att se vad som döljer sig bakom siffrorna. För den som börjar i svensk skola i årskurs åtta är det knappast möjligt att uppnå godkända betyg i nian.

Ett annat fenomen i dagens skola

är att det blir mer och mer tydligt att flickorna uppnår bättre resultat än pojkarna.

Jens Sjöström vill se en skola där varje elev får möjlighet att utvecklas och bygga vidare på sina förutsättningar. Skolan ska vara en mötesplats för barn med olika bakgrund och han är bekymrad över att skolorna i dag blivit mer segregerade.

När det gäller relationerna mellan de kommunala skolorna och friskolorna vill han ha ett bra och öppet samarbete. Kommunen har ett ansvar för att alla elever erbjuds bra och likvärdig utbildning.

Jens Sjöström kan tycka att det är bra att den borgerliga regeringen lägger tyngd på kunskap i skolan. Det är knappast en politisk tvistefråga. Däremot varnar han för ett utbildningssystem som tidigt sällar bort elever och stänger dörrar till fortsatta studier. Ett sådant system är ett direkt hot mot framtidens behov av kunnig arbetskraft, menar han.

– Vi kan inte gå baklänges in i framtiden, idag måste alla ha möjlighet att gå vidare till högre studier och till ett livslångt lärande, säger Jens Sjöström.

MARGARETHA HOLMQVIST

## BETYGEN I BOTKYRKA ALLT BÄTTRE

Elevernas betyg jämförs nationellt genom det så kallade meritvärdet, som utgör summan av betygsvärdena för de 16 bästa ämnena i elevernas slutresultat.

Meritvärdena är godkänd som ger 10 poäng, väl godkänd som ger 15 poäng och mycket väl godkänd som ger 20 poäng.

Snittet i Sverige för läsåret 2005/2006 ligger på 207 poäng. Det genomsnittliga meritvärdet för Botkyrka har under åren 2000 till 2007 förbättrats från 177 till 199. Bortser man från nyligen hitkomna elever, som inte gått nio år i svensk grundskola, blir meritvärdet 204.

## TMK Teknik ab

Mekanikervägen 7, 146 33 Tullinge  
Tel. 08-449 97 80

E-post: info@tmk-teknik.se



FÖRETAGET SOM KAN:

- Kontaktlös mätning
- Konstruktion av mätutrustning
- Konstruktion av allmänna maskinkonstruktioner
- Specialmaskiner och verktyg

Behöver ni hjälp på dessa områden?

Tag kontakt med oss för vidare diskussioner

# Botkyrkas gymnasieskolor allt mer populära

Allt fler gymnasieelever väljer Botkyrka. Eleverna kommer både från Botkyrka och från andra kommuner. Dessutom har fler Botkyrkaungdomar kommit in på sitt första handsval än tidigare år.

Inför läsåret 2007/08 har 906 elever som har sökt till Botkyrkas gymnasieskolor i första hand. Det motsvarar en ökning med 8 procent under de senaste två åren.

Många ungdomar från andra kommuner söker sig nu till Botkyrka. Populära program är bland andra:

medieprogrammet, frisörsprogrammet, finansekonomprogrammet, fordonsprogrammet och samhällsprogrammet med inriktning mot räddningstjänst.

Förutom dessa program visar även naturvetenskapsprogrammen ökande siffror. Med tanke på att arbetsmarknaden efterfrågar yrken med naturvetenskaplig kompetens ter sig framtiden ljus för Botkyrkas gymnasieungdomar.

Botkyrka kommun arbetar också med de ungdomar som inte har nått behörighet att läsa på gymnasiet. För dem finns flera alternativ, enbart

läsa igen de grundläggande kraven eller läsa teori tillsammans med en yrkesutbildning, som fastighetskötsel och hotell- och restauranginriktning. Den som helt saknar motivation att läsa kan få praktik på en arbetsplats.

Botkyrka har under en lång tid arbetat med att få fram bra och konkurrenskraftiga gymnasieutbildningar och fräscha gymnasieskolor. Man samverkar även med andra kommuner för att kunna erbjuda bortkyrkas elever ett så brett programutbud som möjligt. Satsningar som nu ger resultat.



*– Våra tre gymnasieskolor har förändrat programutbudet för att möta ungdomarnas önskemål om studieinriktning. Ungdomarna ser att Botkyrkas skolor har bra utbildningsprogram, satsar på ökad lärartäthet och en bra skolmiljö. Jag är glad över att så gott som alla Botkyrkaungdomar som vill gå i gymnasiet har hittat ett program som passar dem.*

*Maria Brodin, ordförande i utbildnings- och arbetsmarknadsnämnden.*

## Hur står det till med jämställdheten i Botkyrka?

Botkyrka Tidning tar jämställdhetspuls på den politiskt ansvarige Jens Sjöström och den nye samordnaren i frågan, Josef Lindén.

### *Jens, vad händer med jämställdheten i vår kommun?*

– Ja, styrkan i ett samhälle handlar ju om att ta till vara alla mänskliga tillgångar där. Alla behövs och ska vara jämställda.

– De senaste åren har vi jobbat med att synliggöra hur köns-, etnisk, språklig och kulturell diskriminering hindrar utvecklingen, som att kvinnor bara har 88 % av männens löner, som att endast 26 % av Sveriges kommunstyrelseordföranden är kvinnor – vi har ju Katarina Berggren – som att bara 10 % av Sveriges företagsledare, även samhällsägda, är kvinnor och som att merparten av pengarna till fritidsutbudet satsas på pojkkaktiviteter.

– Och varför har vi år 2007 fortfarande så mycket förnedring och våld mot kvinnor? Ja, diskriminerings-

listan är alltför lång.

### *Dags att göra något?*

– Precis, och nu tar vi också nästa steg där planen är att göra Botkyrka till landets mest jämställda kommun.

– En del i denna plan är just tillsättandet av en jämställdhetssamordnare, liksom förresten också den nye tillgänglighetssamordnaren med devisen "Botkyrka tillgängligt 2010". Även det en jämställdhetsfråga, var femte människa har ju någon form av funktionshinder.

Här tackar vi en, minst sagt, engagerad Jens och vänder oss till Josef Lindén, vår nye jämställdhetssamordnare.

### *Hej Josef, din verksamhetstitel är längre än lång, vad står den för?*

– Ja, men det finns en annan verksamhetstitel att välja på och som säger mer om målsättningen med mitt arbete, nämligen jämställdhetsutvecklare.

*Ja sannerligen, men ändå, hur*

### *ser du på ditt arbete och vad gör du just nu?*

– Tjänsten tillsattes ju så sent som första maj (denna intervju gjordes i midsommarveckan) och det vi gör nu är att kartlägga problematikens olika områden, d.v.s var eventuella brister i jämställdheten står att finna.

### *Och sedan?*

– Nästa steg blir att diskutera saken med kommunens nio förvaltningsområden och att sammanföra de olika förvaltningarna när det gäller gemensamma problem och dess lösningar, därav namnet jämställdhetssamordnare.

### *Låter bra, kan du tänka dig några områden som kan bli aktuella?*

– Det är för tidigt för mig att börja tycka något, men visst finns det sådant som tycks uppenbart, som flickornas/kvinnornas orättvisa tillgång till isbanor, fotbollsplaner m.m eller hur vi kan bli bättre på att nå invandrade kvinnor när det gäller svenskundervisningen (SFI). Vi bör nog också förbättra kvinnors möjligheter



*Josef Lindén är Botkyrkas nye jämställdhetssamordnare.  
Foto: L-E Carlberg.*

att göra karriär i förvaltningen o.s.v.

– Ja, jämställdhetens problem är mångfasetterade, men ska i sinom tid bli genomlysta med orättvisornas avskaffande som följd. Det viktiga är att vi gör det tillsammans, vi alla som är berörda och vill ha ett jämställt Botkyrka.

Därmed tackar vi också Josef för samtalet och vi kan väl konstatera att jämställdheten står högt på dagordningen i Botkyrka.

L-E CARLBERG

# Rödgröna satsningar för ett hållbart Botkyrka

Botkyrkas rödgröna majoritet (socialdemokraterna, vänsterpartiet och miljöpartiet de gröna) har dragit upp riktlinjerna för politiken de närmaste åren. Flerårsplanen för 2008–2011 innehåller välfärdssatsningar står sig starkare än orättvis högerpolitik.

För att nå en hållbar utveckling gör den politiska majoriteten i Botkyrka satsningar där behoven är störst. Nya förskolor byggs och uppbyggnaden av Botkyrkas skolor fortsätter. Näst på tur står Malm sjö skola och Broängsskolan. Renoveringen av Malm sjöskolan blir den största skolombyggnaden i Botkyrkas historia.

Flerårsplanen innehåller också en fortsatt kraftfull satsning på ökad lärartäthet i gymnasieskolan. För Botkyrkas alla fotbollsälskande tjejer och killar byggs under de närmaste åren två nya konstgräsplaner. Redan

nästa år får Alby en plan och året därpå får Fittja en konstgräsplan. Med andra ord fortsätter Botkyrka kommuns satsning på barn och unga.

– Botkyrka satsar på både våra unga och äldre. Vi fortsätter nu satsningen på ökad lärartäthet i gymnasiet. Och vi bygger fler konstgräsplaner. Framtidens Martha eller Zlatan ska komma från Botkyrka. Vi bygger dessutom två nya äldreboenden de närmaste åren, säger Katarina Berggren (s), kommunstyrelsens ordförande.

Precis som Katarina påpekar innehåller flerårsplanen även en rad satsningar på Botkyrkas äldre. Den politiska majoriteten vill att Botkyrkas äldre ska ha möjlighet att välja det boende som passar den egna situationen. Antalet äldre ökar och det ställer stora krav på den kommunala planeringen.

Just nu pågår för fullt byggandet av ett nytt äldreboende i Tumba – Silverkronan. Silverkronan ska vara färdigställd i februari 2008 och omfatta 50 platser. I slutet på planperioden kommer byggandet av ett nytt äldreboende i de norra kommundelarna att

Katarina Berggren (s), kommunstyrelsens ordförande i Botkyrka.  
Foto: Margaretha Holmqvist.



starta. Ombyggnaden av Tumba äldreboende fortsätter också, där dubbelrum byggs om till enkelrum.

Under de närmaste åren kommer den politiska majoriteten i Botkyrka att göra en rad miljö satsningar.

Kommunen kommer att ta fram ett naturvårdsprogram och ta itu med dagvattenshanteringen i de norra kommundelarna, med start i Eriksberg.

För att stärka intresset för natur och miljö bland Botkyrkaborna intensifieras även arbetet med att utveckla Lida friluftsgård och göra det mer tillgängligt och spännande för nya grupper.

THERESE ROSÉN

Massor av prova-på-aktiviteter  
Loppmarknad, Föreningsinformation  
Agility, Ansiktmålning för barn

Årets tema är miljö

# Botkyrkadagen

2 sep 12-16 i Hågelbyparken

Vinnaren av Talang 2007  
Buktalaren Zillah och hennes apa Totte

På scen: Örngott samt Alby Fejm

## DEBATT

## SERKAN KÖSE

DEBATTREDAKTÖR

## Ökade klyftor i samhället

Under de månader som högern haft regeringsmakten har de fört en politik som försämrat villkoren för väldigt många svenska löntagare. Samtidigt har de rika stärkts med stora skattelättnader som slopande av förmögenhetsskatten och skattesubventioner för hushållsnära tjänster.

Så är högerens politik: piska och morot. Piskan riktar enbart mot dem som är eller riskerar att bli arbetslösa. Morötterna går till dem med bäst inkomster.

Jag kan här redovisa något om hur regeringspolitiken ger ökade klyftor i samhället:

- ♦ Den borgerliga majoriteten i riksdagen tog i december 2006 beslut om ändrade regler för a-kassan. Det innebär lägre ersättningar och höjda avgifter.
- ♦ Lägre a-kasseersättning innebär att arbetslösa tvingas ta jobb till lägre löner. Sänkt facklig organisationsgrad i spåren av höjda a-kasseavgifter gör det svårare att hålla emot trycket nedåt på de lägsta lönerna.
- ♦ Talet om behov av hårdare tag mot fusk i socialförsäkringarna syftar till att stärka misstanken att många fuskar med bidrag.
- ♦ Kundvalsmodeller gör att medborgaren med rättigheter och skyldigheter ska förvandlas till en kund som shoppar runt på en marknad. Valfärden blir individens ensak.
- ♦ Minskade kunskapsambitioner i gymnasieskolans yrkesutbildningar kombineras med kraftiga nedskärningar i vuxenutbildningen. Färre kommer att kunna gå vidare till högskolestudier.
- ♦ Kraftiga skattesänkningar för rika kombineras med sänkta bidrag till sjuka och arbetslösa.
- ♦ Anställningstryggheten ska försämrats, trots löften om motsatsen. Regeringens förslag om ändringar i LAS ger fler otryggare anställningar.



Sverige har en regering som inte känner, inte hör och inte vill ta reda på vilka oerhört kännbara och svåra konsekvenser politiken får för vanliga löntagare.

Vi socialdemokrater kommer att kämpa mot ökade klassklyftor och orättvisor. Vi vill se ett jämlikt samhälle där alla får vara med och bidra.

SERKAN KÖSE

## Moderaternas bluffturné

Vid Moderaternas kommunala rikskonferens våren 2007 presenterades idén om att Moderaterna ska ut och möta offentliga sektorns kvinnor. Nu har moderaterna och statsministern inlett en turné som de kallar för "möta kvinnor i välfärdsyrken". Syftet med kampanjen är, enligt Reinfeldt, att lyssna på offentliganställda kvinnors berättelser om deras jobbsituation.

Den 3 april besökte statsministern vår kommun och hemtjänsten i Hallunda. Jag kan inte låta bli och ställa följande fråga till statsministern och hans parti:

Hur kan ni som parti säga att ni vill satsa på kvinnorna inom den offentliga sektorn, samtidigt som ni är det parti som är mest mot rätten till heltid?

Det är just inom offentlig sektor som de flesta ofrivilligt deltidanställda kvinnorna finns. Väldigt många kvinnor har otrygga anställningar, inte minst inom den offentliga sektorn. Många rings in för några timmars jobb per dag eller i veckan.

Hur vill moderaterna komma åt de otrygga anställningarna som finns inom den offentliga sektorn?

Jag tror inte ett dugg på att moderaterna är villiga att lyssna på de offentliganställda kvinnorna. Det är en ren bluffturné inget annat.

Uska



## INSÄNT

## Moderaternas låglönejobbpolitik

Moderaternas jobbpolitik visade sig vara en låglönejobbpolitik. Sänkta ersättningsnivåer i a-kassan och bidrag till lågproduktiva tjänstesektorn, såsom hushållsnära tjänster, ska skapa press på lönerna. De nya jobben ska komma i låglönejobb med lågt kunskaps- och kompetensinnehåll.

Med den strategin behövs inte kunskaper i svenska, engelska och matte till alla löntagare. Med den strategin räcker det med att ett fåtal får del av högskoleutbildning. Med en sådan moderat vision om var de nya jobben ska skapas behövs ingen vuxenutbildning.

Återvändsgränder i utbildningssystemet blir inget problem. Det räcker med mer av piska för att tvinga de arbetslösa att ta låglönejobben.

Lågutbildade kan förbli lågutbildade. De ska ju ändå bara ta jobb som inte kräver mer utbildning. Det är moderaternas ekonomiskpolitiska strategi.

Ulf

## Kommer tågen att gå i höst?

Pendeltåg är ett utmärkt sätt att resa – men kommer tågen att gå i höst?

Frågan är kanske tillspetsad, men förtjänar att ställas. Hela det senaste året har varit en ren plåga för oss pendeltågsresenärer. Förseningar och kaos har tillhört vardagen, morgon såväl som kväll.

För oss som är vänner av kollektivtrafiken blir det allt svårare att leva som man lär och välja tåget framför bilen. Nu när de borgerliga har infört trängselskatt borde pengarna gå till upprustning av kollektivtrafiken, men därav blir ingenting. Snarare är det ytterligare försämringar som väntar.

Vi är nog för snälla vi som väntar och väntar på försenade eller inställda tåg. Protestera så att politikerna i landstinget och ansvariga inom SL hör!

Besviken boende i Tullinge

## Lyssna på förorten

Det är fel att framställa människor i förorten som att de lever i "utanförskap" och att sätta stämpeln på hela bostadsområden som problem.

Mitt budskap till alla politiker är att se den kunskap och dynamik som finns i en kommun som Botkyrka. Det viktigaste är arbete och utbildning. En skola av hög kvalitet är alla barn och ungdomars rättighet!

Boende i Hallunda

## TUMBA FOLKETS HUS

Scheelevägen 41–43, Tumba

Vi har lokaler för fester, möten och studier med plats för 10–250 personer.

Vi hyr också ut till Din fest hemma!  
– porslin, glas, bestick m.m.

BOKNING och BESTÄLLNING  
tel. 08-530 336 60

mån–fre 08.00–12.00

## TYCK TILL DU OCKSÅ!

Vad vill du ändra på i Botkyrka?

Redaktionen vill gärna ha in dina tankar och synpunkter.

Skicka din insändare på e-post: info@botkyrka.sap.se

Eller skicka den till:

Socialdemokraterna i Botkyrka, Box 224, 147 01 Tumba.

Märk kuvertet/e-posten med Insänt.

